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CERTIDÃO 

  LEGISLATURA 2017/2020 

87ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 08 (oito) dia do mês de março do ano 2018 (dois mil e dezoito) pontualmente às 15 horas, no 

Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência 

do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. Antônio Vieira Neto (PEN) 

e Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB). Contando com a presença dos Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), 

Cícero Claudionor Mota (PMN), Cícero José da Silva (PPL), Domingos Sávio Morais Borges (PPS), Francisco 

Demontier Araújo Granjeiro (PPL), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo da Silva (PEN),José 

Nivaldo Cabral de Moura (DEM),José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),   Rita de Cássia Monteiro 

Gomes(PDT),  Rubens Darlan de Morais Lobo(MDB) e Herbert de Morais Bezerra(PPS). Anotada a 

ausência e com faltas justificadas dos edis, Damian Lima Calú (PRTB), José Adauto Araújo Ramos (PSC), 

Márcio André Lima de Menezes( PDT), Luciene Teles de Almeida( PDT), Paulo José de Macedo(MDB), e 

Rosane Matos Macedo (PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e a 

bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início informa que a Ata da Sessão passada 

será posta em votação na próxima sessão uma vez que foi concluída, mas, não foi concluída a sua 

transcrição e que referida Ata já se encontra nos e-mails dos parlamentares e site deste Poder.  Logo após 

o Assessor Jurídico é autorizado pelo Sr. Presidente a fazer a leitura da Ata da reunião do Colégio de 

Lideres, realizada dia 06 de março do fluente ano, para apreciação de todos. Numa questão de ordem o  

Vereador Cap. Vieira Neto, Presidente da Comissão Especial, conforme consta na Ata que lida do Colégio 

de Líderes, foram escolhidos os novos vereadores representando os partidos desta Casa e dos novos 

Vereadores que foram escolhidos teve uma votação na qual este que lhes fala foi eleito Presidente desta 

Comissão e o Vereador Damian de Firmino Relator, ficando  os nobres Vereadores cientes de que se abre 
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o prazo Regimental para que  possam fazer emendas que entendam necessário e no azo, lembra que as 

Emendas feitas tem que ter no mínimo 07 assinaturas, um terço dos Vereadores,  portanto, o projeto já 

está na Comissão e cabe agora ao Vereador que deseja fazer a emenda já esta decorrendo o prazo 

regimental, para que  possa concluir depois desse prazo possam apresentar um relatório do qual será 

submetido em votação pelos demais membros da comissão. Logo após o Sr. Presidente informa que havia 

feito inscrição na Tribuna de Honra deste Poder a Ilustre Sra. Maria Firmino da Silva, que solicitou um 

espaço para em nome da comunidade do Parque Nova Brasília na Betolândia discorrer sobre os 

problemas enfrentados naquele bairro nessa época invernosa.  Como a mesma não se encontra no 

plenário informa que até o expediente que lhe cabe falar chegando à sessão será convidado. Logo sem 

seguida autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente:  Ofício da Vereadora Rosane Macedo, 

justificando sua ausência nesta sessão, em virtude de encontrar-se em  Fortaleza acompanhando seu 

genitor Francisco Macedo da Cruz, que está nesta tarde se submetendo a uma cirurgia; O Vereador Preto 

Macedo, justifica sua ausência, em virtude de viagem para tratar de assunto particular; e o Vereador 

Márcio joias e a Vereadora Aninha Teles faltam por motivo de saúde; Ofício n° 99/2018 do Secretário da 

SEAFIN Evaldo Soares de Sousa, em resposta ao ofício n° 176/2018  de autoria do Vereador Tarso Magno, 

prestando informações acerca da Rodoviária Interestadual do município de Juazeiro do Norte/Ce; Ofícios 

nºs 131 e 193/2018 da Secretária de Saúde Maria Nizete Tavares Alves,  prestando informações sobre a 

Comissão de Licitação a solicitação do processo licitatório para reforma e ampliação do Hospital Infantil 

Maia Amélia e que o Hospital São Lucas, está sendo beneficiado por uma reforma no Setor de Nutrição;  

Ofício n° 125/2018  do Secretário de Cultura Renato Fernandes Oliveira, em atenção ao Ofício n° 

217/2018 d autoria do Vereador Taro Magno, informando que a Prefeitura Municipal desta urbe, por 

meio da Secretaria de Cultura não possui débitos junto a Banda Municipal Padre Cícero, estando quites 

com suas obrigações;   Ofício n° 04/2018  da Secretária de Infraestrutura Gizele de Menezes Bezerra 

Lima, em resposta ao Ofício n° 67/2018 de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  referente ao 

problema de esgoto no Bairro São José e sobre a conclusão da obra localizado na Rua Silvana Couto, 

encaminhando anexo laudo de vistoria realizados por técnicos desta secretaria acerca da situação 
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mencionada; Ofício n° 20/2018 da Assessora Especial de |projetos e Contratos, Zoia Tânia Ayres de 

Moura rabelo, em resposta ao Ofício n° 271/2018 de autoria da Vereadora Rita Monteiro, prestando 

informações sobre a entrega de cinquenta casas construídas no Bairro Pedrinhas. A Casa recebe convite 

para a solenidade da 3ª Edição do troféu Padre Cícero em homenagem  as personalidades e 

empreendedores que contribuem pelo desenvolvimento do Juazeiro e região do cariri, dia 22 de março, 

às 20h neste Poder; e o Convite do Rotary Club de Barbalha e a Casa de Amizade convidando para a 

solenidade oficial de abertura 35º Interclubes de Rotary Cariri e Centro Sul de sua diretoria – Gestão 

2017/2018, na Presidência George Pereira Soares e respectivo Conselho Diretor, dia 10 de março do 

corrente, às 07:30 h, no Canavial Plaza Hotel, na Av. Paulo Marques,  no parque Bulandeira, Barbalho/CE.  

Neste átimo, registramos a presença dos alunos, Diretor e professores da EEEP Raimundo Saraiva Coelho, 

3° “D” – Desingn de Interiores que comparecem atendendo ao Projeto “A Escola Vai a Câmara”,   Ana 

Beatriz Rodrigues de Lima, Ana Beatryz de Oliveira Borges, Aparecida Fiaama Santos da Silva, Athirson 

Holanda Cardoso de Araújo, Breno Lima dos Santos, Britanny Alves Pereira, Daniela da Silva Batista, 

Dhávila Sabrina Soares, Emanuelle Vieira de Souza, Erik Rodrigues Cardoso, Francisca Josevania Silva dos 

Santos, Geniffer Ludmila Evangelista, Geovana Sales Silva, Jamily de Oliveira Feitosa, José Vinícius Carlos 

Silva,  Karen Francelino da Silva, Larissa Feitosa Bem, Lívia Rocha da Silva, Maria Beatriz de Lima Ferreira, 

Maria Bianca Silva Duarte, Maria Hellen Oliveira Silva, Maria Karine Gonçalves Bezerra, Maria Tharlla 

Bezerra, Maria Yasmim Ferraz Lima, Mariana Bezerra da Silva Moreira, Marina Costa do Nascimento, 

Munik Lopes dos Santos, Natalia Viana da Silva, Nicole Laysa da Silva Costa, Nívea Pinheiro Alves, Rebeca 

Vitória Pinheiro da Silva, Tamyres Oliveira Soares, Thais da Silva Panta, Vitória Carolina da Silva, Wenya 

Leite dos Santos, Willian de Figueiredo Rodrigues dos Santos, Yandra Aquino Medeiros e das professoras, 

Maria Iraides Rufino de Sales, Harethúcia Mota Bezerra, Simone Oliveira e o prof. Johnny Eliel Torcate. O 

Sr.  Presidente, em nome  da Mesa Diretora e de todos os Vereadores que fazem o Poder Legislativo 

agradece a presença dos alunos, bem como dos professores que vieram hoje  fazer essa visita a  Câmara 

Municipal, desejando-lhes boas vindas,  nos sentimos bastante honrado com a presença de todos neste 

recinto. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por 
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escrito: de autoria do Vereador Presidente Gledson bezerra com a subscrição de todos os edis,  apresenta 

a mensagem: Este é o dia de todas aquelas que lutam para que as mulheres tenham seus direitos mais 

significativos. E nada melhor do que reverenciarmos esta brava mulher juazeirense,  que por toda uma 

vida lutou contra a discriminação e o preconceito.  O Dia Internacional da Mulher deve ser comemorado 

sempre, assim como a luta para a igualdade nos sexos: “Tenho certeza que as mensagens pelo Dia da 

Mulher mexem com o coração dos homens e mulheres que aqui estão e de tantas outras que caminham 

lado a lado com os homens na construção de uma sociedade melhor”. Não poderíamos deixar de 

parabenizar a você Mulher: Mãe, guerreira, líder, empresária, dona d casa, empreendedora, motorista, 

professora, vereadora, enfim, a Mulher que se reinventa e dar de conta. A homenagem que podem 

receber é o nosso repito, não só hoje, mas todos os dias. Por isso, gostaria de enviar Ofício parabenizando 

a Mulher na passagem dessa data tão importante, minha mãe Elizabeth Oliveira,  minha esposa Sandra, 

as Vereadoras, Rita Monteiro, Aninha Teles, Rosane Macedo e Auricélia Bezerra, as servidoras deste 

Poder, as Sras. Secretárias,  da SESAU Nizete Tavares, da  SEINFRA Gizele de Menezes,  da CGM, Maria 

Eliza Fernandes, da SEDUC Loureto Lima, em seu nome a todas Diretoras e professoras, servidoras da 

educação, a Diretora do CREDE 19, as Sras. Delegadas de Policia Civil, Policia Federal, Promotoras de 

Justiça, as Sras. Juízas da 3ª Vara, Dras. Samara Almeida e Lucia Vieira. A nossa Mensagem nesses 08 de 

março Dia Internacional da Mulher, que Deus abençoe todas as Mulheres com a benção da sabedoria, 

com a unção da coragem e com o dom da força e do amor; Requer ainda o Vereador Gledson Bezerra 

que encaminhe solicitação apresentada pelo Acadêmico de Direito Roberto Sampaio Lima e Ex-Vereador, 

Em cumprimento a Lei Municipal Nº 4405 de 17 de novembro de 2014, exercitando o  direito civil e 

Constitucional,  solicita o envio de Ofício ao Secretário Municipald e meio Ambiente e Serviços Públicos – 

SEMASP,  a devida providencia junto a essa secretaria, quanto à reabertura e manutenção da Rua 

Ezequiel Almeida e à autuação para limpeza de terrenos situados na mesma Rua Ezequiel Almeida 

esquina com a Rua Modesto Costa, no bairro Betolândia, nas proximidades do Mosteiro, apresentando 

uma vasta justificativa ao presente requerimentos;  Requer ainda o Vereador Glêdson Bezerra, com a 

subscrição de vários edis, Considerando visita, realizada por este edil, à Escola Maria Dicíola Germano, 
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bairro Jardim Gonzaga; Considerando que o bebedouro da referida unidade escolar está à espera de 

conserto, há mais de seis meses, sendo que a merendeira está improvisando o armazenamento de água 

para servir cerca de 150 alunos, além de professores e funcionários; Considerando que nos fundos do 

prédio daquela escola existe um terreno tomado de mato e lixo, proporcionando a proliferação de 

insetos, mosquitos da dengue, caramujos, escorpiões e outros animais peçonhentos; Considerando a 

imperiosa necessidade de reforma elétrica e hidráulica no citado prédio. Considerando que, em visita ao 

depósito, constatei que a quantidade de merenda escolar é insuficiente para atender ao número de 

alunos. Seja enviado ofício à Secretária de Educação, dando ciência do inteiro teor deste, bem como 

solicitando a adoção de medidas urgentes e necessárias; de autoria do Vereador Márcio André com a 

subscrição do Sr. Presidente Glêdson bezerra, solicitando  expedir Ofício ao Ilustre Sr. Coordenador do 

CRAS Frei Damião, David José do Nascimento Moraes, parabenizando-lhe pelos relevantes serviços 

prestados  à comunidade, por ter dado continuidade ao trabalho que  é de extrema importância e que 

devemos reconhecer  o trabalho  prestado no CRAS (Centro de Referência de Assistência Social), tem 

ajudado e muito ao cidadão acessar seus direitos socioassistenciais,  e seu   foco de atuação que é a 

busca pela superação das desigualdades sociais e a promoção da vida dentro daquele populoso bairro; de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo:   01. Expedir Ofício ao Sr. Secretário de Esporte  e 

Juventude, Luciano dos Santos Basílio, solicitando intervir junto a quem de direito, no sentido de fazer  o 

conserto do Parquinho existente na Praça da Bíblia, pois, esta Vereadora foi procurada por uma família 

que frequenta àquela praça para reclamar que existe um prego  no referido parque e que havia furado 

uma criança que ao levar para o hospital foi submetida a  pontos. Que seja  esses brinquedos existentes 

em praças públicas supervisionados e mantidos em pleno funcionamento de entretenimento e lazer; 02. 

Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima,  solicitando 

que viabilize a conclusão a conclusão do calçamento da Rua Manoel de Macário  Lima, no Bairro 

Triângulo, pois, iniciaram  os serviços e se encontra parado. Por essa razão os moradores daquela 

localidade solicitam as devidas providências em relação a um quarteirão que  se encontra em péssimas 

condições de trafego; 03. Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços 
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Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando a  capinação e limpeza geral  das ruas do Bairro 

Antônio Vieira, principalmente a Rua Antônio Jeremias com Pedro Bispo, que necessita urgentemente ser 

capinada,, pois são inúmeras as reclamações neste sentido;   04. Expedir Ofício ao Sr. Secretário 

Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando viabilizar a capinação e limpeza geral da Rua 

Hidelgardo Lopes de Andrade, pois, na referida artéria não passa um carro devido ao acumulo de lixo. 

Outrossim, que seja providenciado a reposição de lâmpadas na referida localidade;  05. Expedir Ofício ao 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando intervir junto a Secretaria Competente para analisar a possibilidade de 

construir uma Praça com a instalação de uma academia para que as pessoas que fazem caminhada possa 

desfrutar dessa academia, no espaço localizado na Rua Santa Clara com a Rua Delmiro Gouveia, aonde 

possui o PSF do Bairro Salesiano; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo:  I. Envio de 

Ofício à Secretaria de Saúde e ao Gabinete do Senhor Prefeito, solicitando  que envie o cronograma 2018 

para as castrações de animais  domésticos de Juazeiro do Norte; II. Envio de ofício à CAGECE  solicitando 

o conserto de vazamento d'água na Rua do Mosteiro, Bairro Tiradentes; III. Que sejam enviados votos de 

agradecimento a Direção Cariri Garden Shopping, pela programação destinada durante todo o dia de hoje 

08/03 em comemoração destinada ao Dia Internacional da Mulher; IV. Envio de Ofício aos Presidentes do 

partidos  REDE, PPL , PCdoB , PODEMOS e PRB parabenizando pela criação da frente “UNIDOS POR 

JUAZEIRO”, onde nos próximos anos estarão discutindo a política de Juazeiro do Norte através de 

seminários abertos a toda a população. "Devemos praticar, a união faz a força, o diálogo faz o 

entendimento". V. Envio de Ofício à Secretaria de Infraestrutura,  solicitando providencias em relação ao  

calçamento da Rua Francisca Leila Fontes, no Jardim Gonzaga; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, 

requerendo: I. Seja enviado Ofício ao Sr. Arnon Bezerra, Prefeito Municipal, com copia a Secretaria de 

Infraestrutura, SEINFRA, para que seja reparos na malha viária, bem como o revestimento asfáltico  da 31 

de Março, Bairro Triangulo nesta urbe; II. Seja enviado Ofício ao Sr. Arnon Bezerra, , com copia a 

Secretaria de Infraestrutura , SEINFRA, pedindo um olhar atento aos reparos e revestimento asfáltico da 

rua Zacarias de Góis no Bairro Frei Damião. III.  Seja enviado Ofício ao Sr. Arnon Bezerra, Digníssimo 

Prefeito Municipal, com copia a secretaria de infraestrutura, SEINFRA, solicitando da Secretaria citada 
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uma ação emergencial de reparos da Rua Zeca Esmeraldo no Bairro São José.  IV. Seja enviado Ofício ao 

Sr. Arnon Bezerra,  Prefeito Municipal, com copia ao Departamento Municipal de Transito - DEMUTRAN, 

solicitando que seja analisado a possibilidade de um redutor de velocidade em frente a escola Amigos no 

Saber cito à Rua Antônio Pinheiro Landim, 278 - Antônio Vieira, nesta cidade; V.  Seja enviado Ofício ao 

Dr. Arnon Bezerra,  Prefeito Municipal, com copia a Secretaria de Infraestrutura , SEINFRA, solicitando da 

Secretaria citada uma ação emergencial de reparos da Rua Sargento José Marcolino Brasileiro, entre os 

Bairros Frei Damião e Lagoa Seca;  de autoria do Vereador Domingos Borges, sejam enviados Ofícios ao 

Sr. Prefeito Municipal, e o Diretor  do DEMUTRAN , solicitando seja viabilizado um estudo no último 

quarteirão da Rua Raimundo Vaqueiro Jacó, no bairro Leandro Bezerra, para que dê acesso a Av. 

Humberto Bezera para deixar de ser contramão, considerando que o trafego de veículos está 

congestionado na Rua Cícera Patrícia. Os citados requerimentos são aprovados depois de submetidos a 

votação do plenário.  Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários são apresentados: de 

autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, seja enviado Ofício a Secretaria Municipal de Educação, 

considerando, que recebeu algumas informações por parte de professores  de algumas escolas do 

município, de que a merenda escolar não está vindo a contento, portanto, este edil solicita da Sra. 

Secretária que nos informe como está a questão do abastecimento das escolas, a licitação para o ano de 

2018 se já foi feita, se a questão do não abastecimento das escolas é uma falha do município ou da 

empresa que está prestando o serviço, por que os alunos não podem ser penalizados.  Ste edil teve 

informação que estão regrando a quantidade de merenda para os alunos para que dê um tempo maior, 

pela questão do abastecimento se  está distante de uma data para outra, por isso, estão regrando a 

quantidade de merenda para que os alunos  possam ter um período maior com a merenda. Requer seja 

enviado Ofício a Secretaria de Saúde, para a Comissão de Educação desta Casa, Presidente Vereador José 

Barreto,  para que  possa ver essa questão a fim de que a população  tome conhecimento e os alunos não 

sejam prejudicados com a questão da merenda escolar; Coautores, Rita Monteiro e Gledson Bezerra; de 

autoria do Vereador David Araújo, seja enviado Ofício ao  Secretário do Meio Ambiente Luiz Ivan Bezerra 

de Menezes, considerando que este edil foi procurado pelos funcionários do PSF 12 na Betolândia, para 
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falar  sobre a captação,  então,  seja feita a captação do PSF 12 do Colégio Tarcila Cruz e também do 

Colégio João Romão de Sá Barreto que devido as chuvas, o mato está grande nestes locais, prejudicando 

os funcionários e alunos  dos referidos equipamentos públicos; Coautores, Auricélia Bezerra, Gledson 

Bezerra e Domingos Borges; de autoria do Vereador Demontier Agra,  inicialmente  deseja boas vindas 

aos alunos do EEEP Raimundo Saraiva Coelho, em especial as mulheres, as alunas e as professoras pela 

passagem do seu dia 08 de março Dia Internacional  da Mulher,  parabeniza  também os alunos pelo 

Curso Design de Interiores, o curso que está em alta desejando-lhes sucesso. Outrossim, deseja boas-

vindas ao retorno da TV Verde Vale,  a presença da TV é muito importante nesta Casa para divulgar cada 

vez mais o trabalho da Câmara de Vereadores. Refere-se ao requerimento do Sr. Presidente, o qual foi 

coautor para  oficiar  várias Mulheres de Juazeiro na passagem do dia da mulher e este edil se tivesse 

também de dar um nome específico  daria para sua genitora. Solicito  que seja enviada uma Moção de 

Congratulação pelo trabalho executado  durante mais de um  ano  pela Secretária de Ação Social Isabela 

Bezerra, em nome de todas as outras mulheres que compõem  o corpo de  servidores  da Prefeitura 

Municipal.  O Sr. Presidente, pede permissão ao Vereador Agra, para também enviar ofício para sua mãe 

que tanto merece.; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra,   seja enviado Ofício  a SEMASP para junto 

à empresa responsável pela colocação das lâmpadas, informando que no Campo Alegre, na Rua Hilda de 

Oliveira Morais n° 1060, está precisando repor a lâmpada do poste, como também em outras ruas do 

bairro Campo Alegre, que encontra-se na mais completa escuridão. Coautores, Gledson Bezerra, David 

Araújo, Rita Monteiro e Jacqueline Gouveia; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, seja enviado Ofício 

ao Sr. Governador do Estado do Ceará e ao Secretário de Saúde do Estado, solicitando informações sobre 

o plano de saúde dos professores e funcionários do IPECE  antigo IPEC,  pois, o referido plano está 

suspenso,  os professores e funcionários estão sem esse benefício  de consulta e exames. Esta Vereadora 

foi procurada por vários professores do Estado e funcionários, e que, portanto,  gostaria de saber porquê 

está parado esse plano de saúde.  Coautores, Jacqueline Gouveia, Gledson Bezerra e Demontier Agra; de 

autoria do Vereador José Barreto,  parabeniza e agradece à presença dos alunos da EEEP Raimundo 

Saraiva Coelho que estão presentes neste recinto, principalmente as alunas mulheres na passagem do 
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seu dia. Entende, que quando um Secretário ou Secretária recebe uma pasta, acha que deve ser feito um 

tombamento e deve saber que tal posto de saúde não foi construído na gestão passada, que não foi 

concluído a obra, que o posto se encontra inacabado,  como é o caso do Posta de Saúde localizado no 

final da Rua Alencar Peixoto, já foi comentado nesta Casa, já foi solicitado pelo Vereador  Claudionor 

Mota e também por este edil mas, esse o referido posto continua numa situação indesejável. Como 

também, o mato que ladeia o anel viário está avançando para cima da calçada daquela avenida  e as 

pessoas que fazem  sua caminhada pela manhã ou à tarde estão se sentindo prejudicadas, por que não 

tem como andar na calçada, devido o mato está invadindo. Então, pede que seja enviado Ofício a 

Secretaria competente para resolver essa situação, como também Ofício para a Secretária de Saúde, na 

questão do Posto de Saúde do final da Rua Alencar Peixoto,  próximo ao Anel Viário, que mande uma 

resposta se é de sua competência  ou não; Coautores, Rita Monteiro e Glêdson Bezerra; de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, que cumprimenta  os alunos e professores da EEEP  Raimundo Saraiva 

coelho e parabeniza todas as mulheres, todas as companheiras irmãs pelo consagrado à Mulher, mas, 

lembrando que todos os dias são de respeito que é o mais importante para nós mulheres. Requer que 

seja enviado Ofício ao Centro de Zoonoses parabenizando-o por mais uma ação itinerante,  um evento de 

adoção que  acontecerá  sexta-feira, dia 09  na Praça dos Ourives a partir das 9 horas até 13:30, onde terá 

animais disponíveis para adoção, animais vacinados, alguns já castrados e quem tiver interesse de adotar 

um amigo deve  comparecer ao evento. Outrossim, que a Secretaria de Saúde  agilize os testes rápidos de 

leishmaniose, pois, há mais de 03 meses está faltando e nessa época de chuva com muitos mosquitos, 

muitas muriçocas,  é um perigo constante para a sociedade e então, que venha logo  esses testes, pois, a 

sociedade está cobrando bastante; Coautores, Gledson Bezerra, Rita Monteiro  e Domingos Borges. De 

autoria do Sr. Presidente, Vereador Gledson Bezerra, Considerando, que foi procurado por algumas 

pessoas que estão cobrando da Secretaria de Saúde do município consultas com médicos 

reumatologistas uma dessas pessoas que procurou este edil foi a Dona Maria que reside no bairro 

Pedrinhas, a mesma relatou que  há mais de seis meses está aguardando uma consulta com esse médico 

especialista. Este edil procurou pessoalmente a Secretaria Municipal de Saúde, conversou com o servidor 
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Lucemilton que  disse que realmente a Secretaria enfrenta dificuldades na marcação dessas consultas, 

tendo em vista, que todas estão sendo encaminhadas para a Policlínica de Barbalha e que tem 

pouquíssimos médicos cadastrados para atenderem a toda demanda, mas, naturalmente não pode 

continuar na situação em que está essas pessoas se encontram, aguardando há tanto tempo. Então, 

solicita que seja enviado Ofício à Secretaria de Saúde, uma vez que só tem um médico atendendo na 

Policlínica, segundo o Vereador Cicinho Cabeleireiro, atende não somente aos pacientes de Juazeiro, mas, 

da região do consórcio, acredita, que a demanda seja de todos os vereadores e que nesse sentido,  

gostaria de enviar Ofício à Secretaria de Saúde primeiro parabenizando o trabalho do servidor Lucemilton 

enquanto o funcionário é um extraordinário profissional e procura atender de todas as formas, porém, 

neste tocante em específico  está se sentindo impossibilitado assim como, todos  embora reconheça o 

trabalho daqueles que merecem os nossos aplausos. Mas,  também cobra da Secretaria Municipal de 

Saúde, bem como, do Sr. Prefeito Municipal, para que tome ciência do que está acontecendo e adotem 

providências urgentes, por que tem pessoas que estão sendo prejudicadas, inclusive, para dar entrada no 

seu aposento ou no benefício precisa primeiro  da consulta e em seguida de um laudo. Então, diante 

dessa situação já caótica, tendo em vista, que são mais de seis meses, submete à apreciação do plenário a 

emissão deste ofício. Para complementar a Vereadora Rita Monteiro, explica que na Policlínica não tem 

mais nada, pois, a máquina de tomografia está quebrada, professores agora sem ter condições de  fazer 

uma consulta e exames, segundo a Vereadora “tem que ir mesmo pra cima mesmo, para que resolva essa 

problemática Sr. Presidente”. Diante do que dissera pede para ser coautora do seu requerimento. Os 

requerimentos são deferidos pela Presidência depois de aprovado pelo plenário, uma cópia dos mesmos 

fica na pasta individual dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a 

quem de direito. Dá entrada na Casa um Projeto de Resolução de autoria do Vereador Herbert Bezerra de 

Morais ( Beto Primo ), com a subscrição dos demais edis, que concede o Título Honorífico de Cidadania 

Juazeirense ao Comerciante Antônio Bezerra Lima, e adota outras providências. O citado projeto foi 

deliberado pelo plenário e encaminhado pelo Presidente à Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final para emitir parecer. O Sr. Presidente, verificando que nenhuma matéria foi devolvida da Comissões 
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Competentes, anuncia o grande expediente, e não constando nenhuma inscrição, aproveita para 

comunicar que a convidada Maria Firmino da Silva não compareceu até este momento, portanto, fica 

prejudicada a sua inscrição. Faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso o Vereador Cap. Vieira, 

que agradece ao Sr. Presidente o empenho junto a Confederação Nacional dos Municípios por ter 

confeccionado a Carteira dos Vereadores e Vereadoras, para terem a sua identificação conferida pela 

Confederação Nacional dos Municípios, externa os seus votos de parabéns ao Sr. Presidente pelo 

trabalho de ter conseguido essa identificação. Continuando traz à baila um assunto que foi alvo algumas 

discussões  com relação ao  compromisso que tem com a guarda municipal no que se refere à seu porte 

de arma funcional e o PCCR, informando que hoje pela manhã participou de  uma reunião com o Chefe 

de Gabinete do Prefeito Dr. Nildo Rodrigues, onde os recebeu a pedido do Prefeito para que analisasse  e 

essas demandas e que procurassem resolver essa questão o mais rápido possível e nesse encontro  

tiveram a felicidade do compromisso do Chefe de Gabinete Dr. Nildo,  que vai  pessoalmente ver a 

questão do Convênio com a Polícia Federal e usando a emenda de  autoria deste Vereador que lhes fala 

na ordem de R$ 600.000,00 ( seiscentos mil reais), para o treinamento da guarda municipal, bem Como, 

irá analisar junto com a Procuradoria a questão do PCCR o impacto financeiro que causará. Portanto, fica 

entendido que o Chefe de Gabinete, Dr. Nildo Rodrigues tomou para si a questão do armamento vai 

elaborar e  buscar os meios necessários da agilização do Convênio com a Polícia Federal. Disse o Vereador 

Cap. Vieira, que o município tem a intenção de que a guarda fique armada, de que a guarda possa ter o 

porte de arma funcional,  tem que tomar para si toda a responsabilidade além do convênio arcar com o 

treinamento e a capacitação igual outras cidades fizeram.  Então, espera que o Poder Público Municipal 

cumpra com o que foi prometido. Usando da palavra o Sr. Presidente agradece ao Vereador Cap. Vieira 

por suas palavras de agradecimento  em relação a expedição das  carteiras dos Vereadores,  uma Carteira 

Nacional, vale salientar da Confederação Nacional dos Municípios e deixa registrado em Ata o 

agradecimento a CNM Confederação Nacional dos Municípios e que também irá encaminhar Ofício 

agradecendo a atenção com que os mesmos tiveram ao  pleito desta Presidência e a cada Vereador que  

tem a sua Identificação em nível nacional e com relação ao tema que Vereador Cap. Vieira abordou  



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

 

12 
 

acredita que a Câmara dos Vereadores está se sentindo extremamente contemplada da forma como o 

colega tem encarado esse tema, não tem deixado descansar, não tem deixado que esse tema caia no 

esquecimento, por que antes até dessa situação está sendo discutido em nível nacional que hoje é o 

grande clamor da nossa sociedade, é sem sombra de dúvidas a questão da insegurança por qual o estado 

brasileiro está passando, e inclusive, todos esses pretensos candidatos a Presidente da República tem 

falado que  não podemos ter uma força tão importante como a guarda municipal servindo apenas como 

um artigo de luxo dos Municípios, quando são homens e mulheres que tem norral, que tem capacidade e 

precisam apenas de um treinamento para fortalecimento dessa mesma segurança pública e antes mesmo 

disso tudo acontecer, dessa discussão toda em torno da Guarda aqui em Juazeiro do Norte o Vereador 

Cap. Vieira,  já tem sido vanguardista em trazer esse assunto não descansa em insistir, mais uma vez o 

parabeniza por tão nobre ação à frente desse tema  importantíssimo da Guarda Municipal. Para finalizar 

o Vereador Cap. Vieira agradece ao Sr. Presidente. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro,   deseja boas 

vindas aos alunos da EEP Raimundo Saraiva Coelho, cumprimenta a todos os professores em nome da sua 

querida amiga Iraides e deseja que  voltem sempre para acompanhar os nossos trabalhos deste Poder.  

Continuando a Vereadora Rita disse que recebeu um convite da Sra. Ivoneide da Guarda Municipal onde 

a mesma está bem interessada em conhecer um projeto que esta Vereadora  apresentou  na Câmara 

Municipal, o Projeto que versa sobre a  Patrulha Maria da Penha, onde marcou uma reunião amanhã às 

9:30h na Guarda Municipal, para tratar desse assunto, pois, se trata de um projeto que irá favorecer as 

mulheres sofridas, as mulheres que foram violentadas, as mulheres que estão sobre medida de proteção 

e esta que lhes fala ficou muito feliz com esse convite, por que agora sairá realmente  do papel  para a 

prática, a fim de  dar assistência a todas as mulheres que necessitam. Também aproveita para 

parabenizar a todas as Mulheres do nosso Juazeiro do Norte, do Cariri, do nosso Ceará e do nosso Brasil 

pela passagem do Dia da Mulher. Em seguida o Sr. Presidente tece comentários com relação ao que 

falara a Vereadora Rita sobre o  projeto que apresentou da Patrulha Maria da Penha aqui na Câmara dos 

Vereadores e neste dia em que é comemorado o Dia Internacional da Mulher, aproveita para  

parabenizar a Vereadora Rita Monteiro pela iniciativa que tem adotado  à frente desta Casa, vale salientar 
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inclusive, que hoje tem sido um dia de congratulações, de envio de ofícios mas, que também a Câmara 

dos Vereadores têm feito através de iniciativas como essa que a Vereadora apresentou, algo para tentar 

melhorar, para tentar coibir essa violência que existe de gênero e que não podemos deixar calar. Nesse 

mesmo contexto o Sr. Presidente comunica aos presentes que no dia 20 de março  pretende entregar 

inclusive, o Vereador Zé Barreto fez esse pedido, e como já tinha falado na Sessão passada encaminhando 

a entrega da Medalha  Beata Maria de Araújo que é fruto de uma Resolução  da Câmara dos Vereadores 

as Vereadoras Rita Monteiro Auricélia Bezerra, Jacqueline Gouveia, Rosane Macedo e Aninha Teles, estão 

engajadas junto com a funcionária deste Poder Adriana Brito, no sentido de indicar 05 mulheres que 

possam representar comunidade juazeirense e receber essa Medalha nos termos que estão previstos na 

Resolução, a entrega com data prevista para o dia 20 de março durante uma Sessão Ordinária,  irá 

realizar também ainda neste mês alusivo em comemoração ao Dia Internacional da Mulher uma 

audiência pública no dia 28 de março nos moldes da audiência pública que realizou no ano passado no 

sentido de trazer à Prefeitura até a Câmara dos Vereadores para vir prestar contas à sociedade 

juazeirense acerca dos projetos, dos trabalhos referentes a Delegacia da Mulher, para que venham  

prestar esclarecimento do que tem sido feito no decorrer do ano de 2017 até hoje, a partir daqueles  

encaminhamentos da audiência pública. Então, essa audiência pública está  marcada para o dia 28 de 

Março, fechando o mês em comemoração ao Dia da Mulher. Pela ordem o Vereador José Barreto,  

comenta que hoje participou de  um ato em comemoração a passagem do Dia da mulher, o qual foi 

muito bonito no Juizado da mulher, onde este que lhes fala teve a iniciativa de ligar para as Vereadoras, 

onde falou com umas e outras não  conseguiu falar com as Vereadoras Jaqueline, Rita Monteiro, se 

comunicou  apenas com as Vereadoras Auricélia, Rosane e Aninha,  contou com a presença de seis ou 

sete juízes, Ministério Público, a Defensoria, o Movimento Feminista Cariri inteiro estava no Juizado da 

violência, uma solenidade onde foram doados brindes, como material de higiene, que serão entregue na 

PIRC ou entidade filantrópica de Juazeiro do Norte. Então, gostaria de fazer esse registro, destacando a 

presença de todos na Audiência marcada,   lembrando que a Vereadora auricelia teve a iniciativa e de ir 

participar  representando as Vereadoras. O Sr. Presidente por sua vez, se congratula com a Justiça 
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Federal e que esta Casa estava muito bem representado por Vossa Excelência, Vereador José Barreto, o 

Vereador Demontier Agra, local onde trabalham e  a Vereadora Auricelia que se fez presente.  Pela ordem 

o  Vereador Demontier Agra, disse que recebeu uma cobrança no começo desse ano de alguns projetos 

que este edil deu entrada nesta Casa ano passado  e foi votado e aprovado por unanimidade e que não 

recebeu mais resposta  da Prefeitura, e quer saber se tem que ir  na Procuradoria cobrar, ou se a Câmara 

Municipal por meio da Mesa Diretora pode tomar a frente já que tem a cópia dos projetos  na Casa 

Legislativa,  já pode dar a promulgação já que passou o prazo para o Prefeito sancionar ou vetar, pois, 

este edil está na expectativa e recebe muita cobrança em relação a esses projetos. Portanto, deixa feito 

esse registro e que o Sr. Presidente possa dar alguma explanação a respeito disso, pois, são projetos 

importantes que já foram votados e aprovados e a morosidade não sabe se da própria prefeitura está 

atrasando esses projetos, mas, que Vossa Excelência o Sr. Presidente pode sim dar promulgar essas leis. 

Que seja dado essas explicações a este edil, às pessoas e ao povo de Juazeiro que está cobrando. Usando 

da palavra o Sr. Presidente, responde as indagações do Vereador Demontier Agra,  esclarecendo a todos 

os colegas Vereadores também, que quando um projeto é aprovado  na Câmara dos Vereadores, o Setor 

de Redação cuida de enviar ao Poder Executivo que tem um prazo legal de até 15 dias para manifestar a 

sanção ou veto, quando o mesmo não faz no prazo de 15 dias,  ele anuiu tacitamente, ocorreu a chamada  

sanção tácita ao projeto, depois de 15 dias  é sancionado independente da manifestação de vontade do 

Chefe do Poder Executivo,  e em seguida deve proceder com a promulgação, com a vossa excelência 

relata que o senhor está sendo cobrado em relação a algumas matérias  gostaria que o Senhor dissesse 

quais as matérias específicas para que a gente possa enviar Ofício ao Senhor Prefeito, nós já vamos 

mandar um ofício antes mesmo de se manifestar um outro projeto em específico nós vamos mandar um 

ofício aqui do setor de redação e a nossa secretaria executiva ambos os setores cobrando respostas do 

Poder Executivo acerca de todos os projetos que foram aprovados aqui na Câmara e que não veio com a 

resposta ainda seja sanção expressa ou tácita ou veto, para que em seguida cobre  ou a promulgação ou 

que a Mesa Diretora possa  fazer a devida promulgação. Usando da palavra o  Vereador Demontier Agra,  

disse que crê que isso seja realmente uma situação de todos os Vereadores não só deste edil, e que se 
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resolver será para todos os Vereadores,  são os relacionados a educação, no caso Ideologia de Gênero,  

do UBER, mais precisamente esses dois projetos  que está recebendo uma cobrança maior dentre outros, 

e como V. Exa., falou se puder realmente mandar ofício para que a Prefeitura  agilize todos os projetos 

seria bom para todos os Vereadores e para a sociedade juazeirense.  Para concluir esse assunto o Sr. 

Presidente,  disse que  providenciará os encaminhamentos. Em seguida anuncia a Ordem do Dia, solicita a 

assistência do Plenário que convoque os Vereadores a ocupar seus assentos a fim de termos número 

mínimo de onze Vereadores para deliberar os projetos constantes na pauta e verificando que não há 

quórum, comunico que o projeto constante na ordem do dia ficará para a próxima Sessão.  E nada mais 

havendo a tratar na presente sessão agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários da 

Imprensa e do povo de um modo geral, declarando encerrados os trabalhos.  

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de leis em 

apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou controvérsias em relação 

a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM.                                                                                                                                                                                                                                                                                        

O referido é verdade DOU FÉ. 

 


